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Ata número um de 2023

Ao vigésimo sexto dia de abril do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas e trinta minutos,
por convocatória individual de dezasseis de abril de dois mil e vinte e três e edital afixado na mesma
dala,realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, no Salão Nobre da Junta
de Freguesia de Vermoil. A presidente da mesa da Assembleia deu início à reunião cumprimentando os
membros do executivo, os membros da assembleia, o público presente e todos os que nos acompanham
pela rede social Facebook e informou que, na lista do PSD, Joana Ferreira pediu substituição e foi
convocado Milton Duarte. A presidente da assembleia referiu a necessidade de aprovação da ata desta
reunião por minuta, tendo sido aprovada por unanimidade. De seguida, foi entregue à assembleia um
voto de pesar pelo falecimento do Sr. Padre Américo, que apresentada aos presentes foi aprovado por
unanimidade. David Mendes leu o voto de pesar, onde incluiu a narração do vasto e rico percurso
pessoal, cultural e profissional do Sr. Padre Américo. Por fim, a assembleia cumpriu um minuto de
silêncio em sua memória.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e votação daata da reunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata da assembleia anterior fora aprovada por minuta.
Umavez que a ata foi enviada para todos os presentes, foi pedida a dispensa da leitura da mesma, tendo
sido tal aprovado por unanimidade.

2. Intervenções na Generalidade.
Aberto o ponto das intervenções na generalidade, verificaram-se as inscrições de David Mendes, Luís
Fernandes e Eugénia Mendes.
David Mendes começou por falar sobre as faixas de gestão de combustível, saudando a Junta pelo
trabalho feito, mas também questionando se o investimento tem sido feito pela apenas junta, ou se pelos
proprietários, que devem cuidar do seu património. Saudou a ação realizada no dia vinte e quatro de
março, através da plantação de carvalhos nas faixas de gestão de combustível, apelando também aos
proprietários que apostem na plantação de árvores autóctones na nossa floresta. Relativamente ao
Centro cultural de Vermoil, referiu que é de saudar as atividades que ali têm acontecido salientando que
em Vermoil existe dinamização cultural, com teatro, marchas, partilha de saberes, lançamento de livros,
entre outras atividades. Neste contexto, desafiou os jovens a promoverem atividades. Sobre as ruínas
romanas saudou a Freguesia e o Município pelo trabalho realizado com oito alunos e três monitores que
limparam e trataram da preservação do espaço, que tem estado ao abandono. Indicou desejar que possam
ser feitas escavações para maior estudo do local. Relativamente ao passeio ribeirinho, frisou a
necessidade de a Junta manter junto do Município o esforço para que o passeio chegue à nossa freguesia,
e sugeriu que devem ser instalados pontos de água e de repouso no passeio no percurso do passeio.
De seguida, Luís Fernandes tomou a palavra e questionou o executivo sobre o ponto de situação das
ruínas da telhada, louvando o facto da intervenção a que foi submetida, referindo que este espaço deve
ser explorado. Questionou também sobre o ponto de situação das obras de requalificação do IC2.
Relativamente ao campo de futebol de Vermoil e zoîa envolvente, perguntou ao executivo quais os
planos para o espaço.
Eugénia Mendes falou sobre as atividades culturais do Centro Cultural de Vermoil, elencando as

diversas atividades que já lá se realizam. Neste âmbito, questionou o presidente sobre quem pode
usufruir do espaço e que outras atividades estão previstas. Referiu-se também às faixas de combustão,
indicando quc alguns populares têm questionado o porquê dos dez metros para estas faixas. Em relação
ao passeio ribeirinho, questionou como será feito o passeio na freguesia nas zonas onde não há caminho.

O presidente da junta cumprimentou os presentes e começou a responder às questões levantadas. Quanto
às faixas de gestão, referiu que a responsabilidade da sua realização é do Município, que delega atarefa
e o respetivo envelope financeiro à Junta. Daniel Ferreira referiu que o trabalho tem sido feito pelos
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pelas faixas
de gestão de combustível que procurem vender a madeira nos seus terrenos, ou que falem com a junta
paratratar da situação. Quanto à plantação dos carvalhos, indicou ser desígnio da Junta e do Munícipio
a reflorestação dessas zonas, com árvores de fruto. Quanto aos dez metros, o presidente referiu que da
sua experiência no combate aos incêndios é preciso muito espaço para manobras dos meios de combate,
segurança para quem combate os incêndios e para evitar a transmissão do fogo por contacto, além disso
é o estipulado pela lei. Convidou os proprietários a contactar ajunta para obter apoios na reflorestação
dessas áreas. Quanto ao centro cultural, o presidente começou por referir que deve ser tratada como
Escola Cultural. Indicou que tem tido grande dinamismo e que tem sido muito solicitada para diversos
eventos. Indicou que os vermoilenses devem usufruir do espaço e propor atividades e deixou o convite
para participarem nos eventos previstos e que visitem o espaço e as suas exposições. Quanto às ruínas
romandas da telhada, o presidente referiu que a intervenção decorreu em quinze dias muito
interessantes, e que este tema será levado à próxima assembleia municipal, solicitando a possibilidade
de alargamento da exploração.

Quanto ao passeio ribeirinho indicou que o projeto está concluído, no entanto, dada a pertinência das
sugestões indicadas, tenlará que sejam adicionadas ao projeto e referiu ainda que será agendada uma
reunião com os proprietários para discutir a obra.
Quanto aoIC2, referiu que, neste momento, estão a ser realizados trabalhos de manutenção na via e que
estão a ser diligenciadas reuniões com os proprietários para avançar com a obra, que sendo uma obra
integrada no Plano de Recuperação e Resiliência, deverâ anancar durante este ano.
Sobre o campo de futebol de Vermoil, referiu que há uma direção que já está em funções há um ano, e
que estão a estudar como irão requalificar o espaço, sendo competência integral da associação. A Junta
de freguesia fez uma limpeza aos espaços exteriores e nivelamento do campo.

II - Período para intervenção do público
1. Intervenção do público assistente.

Aberto o ponto número dois, a Presidente da mesa da Assembleia questionou se alguém do público
assistente quer colocar alguma questão, tendo sido feita a inscrição de Manuel Gaspar e Telmo Lopes.
Manuel Gaspar, sobre a escola cultural, local onde costumam jogar petanca, questionou se seria possível
aúilizaçáo das casas de banho e se poderiam ser colocados bancos no exterior. O presidente respondeu
que a chave para as casas de banho está a ser tratada, quanto aos bancos referiu que há cadeiras de
plástico que deverão ser disponibilizados. Manuel Gaspar questionou também sobre as novos caminhos
e estradas abertas, e da necessidade de avanço das obras, nomeadamente com a aplicação de tout-venant.
O presidente referiu que está prevista e preparada essa aplicação, mas que o Município tem neste
momento falta de manobradores de máquinas para realizar o trabalho.
Telmo Lopes tomou a palavra falar sobre as faixas de gestão de combustão, referindo que têm sido
cortadas árvores como sobreiros, oliveiras, entre outras. Falou também sobre a revisão do Plano Diretor
Municipal - PDM, referindo que as freguesias e a população têm uma boa oportunidade para combater
a desertificação das nossas freguesias, criando condições para a construção de mais casas. O presidente
Daniel referiu que concorda com a ideia que da necessidade de proteger as espécies autóctones e que
apenas são cortados pinheiro bravos e eucaliptos, mas indicou que se alguma outra espécie de árvore
foi indevidamente danificada,tal foi devido à queda das outras árvores que estão cortadas. Quanto ao
PDM referiu que é algo a que está atento e que pugnará por aumentar áreas de construção que permitam
criar condições para atrair mais população para anossa freguesia.

III - Período da Ordem do Dia
l. Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 13-12-2022 a 16-04-2023, e situação

financeira da Junta de Freguesia;
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treze de dezembro de dois mil e vinte e dois a dezasseis de abril de dois mil e vinte e três, assim como
a situação financeira da junta de freguesia. O presidente Daniel realçou alguns aspetos do documento,
salientando atividades no âmbito da Educação e Formação, Agricultura,/ Florestas / Ambiente,
Urbanismo/ Espaços Públicos, Cultura/ Associativismo / Desporto, agradecendo ao Município de

Pombal por ter permitido a apresentação da peço de teatro. Referiu também a reunião com os

responsáveis das Jornadas Mundiais da Juventude e o relançamento do Notícias de Vermoil, que foi
incluído no Pombal Jomal. A presidente da assembleia questionou se alguém queria colocar alguma
questão, não se registando inscrições.

2. Apresentação, discussão e votação da Prestação de Contas da Freguesia de Vermoil do ano
)o)).

O presidente dajunta referiu que a documentação foi enviada aos presentes. Frisou as dificuldades da

execução, referindo os valores realizados. Referiu algumas obras que não foram possíveis de realizar,
por diversas razões logísticas e de disponibilidade de recursos e meios. Não foram colocadas questões

pelos presentes tendo sido a prestação de contas foi aprovada por unanimidade, tal como a sua

aprovação por minuta.

3. Apresentação, discussão e votação da alteração ao Orçamento Modificativo n.o 1;

O presidente Daniel explicou a alteração proposta, salientando que os valores em causa são do saldo de

gerência que transitam para o corrente ano, cujo valor deverá ser utilizado para a. aquisição de uma nova
carrinha de transporte. A alteração foi aprovada por unanimidade tal como a sua aprovação por minuta.

4. Apresentação e apreciação do mapa de divulgação do Inventário do Património da freguesia de

Vermoil;

A presidente da Assembleia referiu que este ponto é meramente de apresentação, tendo sido enviado a

todos os membros o inventário da Junta de Freguesia. O presidente Daniel salientou que procurarâfazer
a atualização do documento, retirando tudo o que estiver devoluto. Foi questionado se alguém teria
alguma dúvida ou questão, não tendo havido nenhuma intervenção.

5. Apresentação, discussão e votação da proposta da Junta para atribuição do nome "Largo Padre

Américo Ferreira", ao largo da Igreja Velha de Vermoil;

O presidente Daniel tomou apalavra e referi tratar-se de uma proposta do executivo para homenagear

o Padre Américo Ferreira, atribuindo o seu nome a um dos principais largos da freguesia. Todos
concordaram com a proposta, sendo aprovada por unanimidade, tal como a sua aprovação por minuta.

6. Apresentação, discussão e aprovação da deliberação da Câmara Murúcipal das Faixas de Gestão

de Combustíveis para o ano 2023.

O presidente do executivo referiu que todos os anos o protocolo tem que ser feito como Município e
validado pela assembleia. Indicou todas as estradas abrangidas pela intervenção, sendo nalguns casos
feito o abate das árvores, noutros casos a limpeza dos terrenos. Convidou os proprietários a contactar a
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junta para esclarecer eventuais questões. Frisou que a ideia será reflorestar estas áreas e convidou os
vermoilenses a realizar alimpeza dos seus terrenos, por questões de segurança e para evitar eventuais
coimas. A deliberação foi aprovada por unanimidade, tal como a sua aprovação por minuta.

O presidente Daniela despediu-se de todos, saudando as comemorações do vinte e cinco de abril, e
convidando todos a visitar a Escola Cultural e a estarem atentos aos eventos ali previstos.

A presidente da mesa da Assembleia finalizou a reunião com votos de boa semana e bom feriado do dia
do trabalhador e pediu que estejam todos atentos à freguesia e que façam chegar as suas mensagens à
junta de freguesia contribuindo para que a freguesia possa sempre melhorar.
Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa, declarou encerrada e a
sessão, lavrando-se a presente ata que vai ser devidamente aprovada por minuta e assinada

A Presidente

O 1o Secretário 2"

ì
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